

SEGUNDA EDICIÓN

Sordos EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa lámpara al peltro y visor. Oficina de servicios médicos y de sordera en València: San Antonio, Mercado, 71; València, San Fernando, 34, y otras. — Grátis prospectos detallados en Clínica, San Vicente, 102. 1.º

— NUEVAS CURAS DE OJOS — Doña Mercedes Reig, calle de la Torre, número 3, en Fuente la Higuera, «ciegas» del ojo derecho, ha sido curada por el oculista americano Dr. Salgot. Calle Paz, número 20, 2.º, de diez a una.

— BANCHO — Antiguo cortador de «El CID», ofrece sus servicios en los grandes talleres de sastrería Maison Blanche, de Francisco Pellu, plaza Emilio Castelar, 22.

— Compañía Transmediterránea — SERVICIO PARA BARCELONA Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

— Bordadoras — Se necesitan oficiales y aprendices que tengan alguna noción para bordar en blanco y a mano. Don Juan de Austria, número 10, entreuelo.

— Valencianos! — Por vuestra conveniencia y por patriotismo, comprad para vuestra oficina una máquina de escribir VICTORIA. Talleres, Guillem Castro, 77

— PARA «EL PUEBLO» — Un gran victoria francesa

Desde Londres Anulando el saliente de Laffaux, que constituía una amenaza para las posiciones francesas, y practicando un nuevo saliente en las líneas alemanas, las tropas del general Peubain acabaron de obtener un señaladísimo triunfo sobre el enemigo. En tres días han efectuado una operación brillante, completísima, cuyos resultados acusan una preparación admirable por parte del Estado Mayor, y una cooperación perfecta entre la infantería, la artillería y la aviación que han tenido participación en la batalla. El lugar de la victoria ha sido ya teatro de otras sangrientas luchas durante esta gran guerra. En la primavera última, cuando los alemanes detuvieron su retirada estratégica, vieron acometidos por el general Nivelle al Este y alrededor de las mismas posiciones que hoy han perdido. Extendiéndose éstas desde el Oeste de Vauxaillon, en el punto donde el canal del Oise es cortado por la línea del frente, hasta la Royère, en el Chemin des Dames. La ofensiva francesa del mes de Abril arrebató a los teutones gran parte de sus principales posiciones en esta región, pero los germanos retiraron otras que dominaban a las francesas y que reunían ventajas especiales para la defensa. Apoyábanse en el valle del Ailette y en el canal del Aisne-Oise, cuyas alturas meridionales servían de excelente abrigo para descansar y reorganizar sus tropas en ese sector del frente. El saliente alemán, cuyos puntos más importantes eran el fuerte de Malmaison, la aldea de Chavignon y el bosque de Pinon, creaba la ruta a cualquier tentativa de avance desde el Sur sobre Laon, eficazmente defendido al Oeste por el formidable macizo de Cobain. Como todas las posiciones elegidas por los alemanes para atrincherarse después de la batalla del Marne, presentaban las que habían de caer en poder de los franceses grandes ventajas naturales para la defensa. Colocadas sobre alturas cubiertas de espesos bosques, contaban éstas además con numerosas cuevas, difíciles de destruir por la artillería. Los elementos naturales habían sido hábilmente utilizados por el alto mando alemán; inútil es decir que habían sido reforzados con mil medios ingeniosos de defensa. Todas estas dificultades, lo mismo naturales que artificiales, no pudieron arrostrar el general Petain ni a las valientes tropas de sus órdenes. La operación que han realizado recientemente es un ejemplo perfecto de la «ofensiva limitada», hacia la cual tanta predilección muestran los generales franceses, y que consiste en asestar un fuerte golpe sobre un sector enemigo relativamente pequeño, causando grandes pérdidas al enemigo, economizando en todo lo posible los propios efectivos, salvo las municiones de artillería y conquistando posiciones de gran valor. En esta victoria la artillería ha desempeñado un papel importantísimo. Sin un eficaz bombardeo preliminar que destruyese los refugios subterráneos del enemigo, el avance de la infantería hubiera sido imposible; las tropas atacantes se hubieran estrellado contra las posiciones alemanas como alas contra una muralla de granito. No sólo fue preciso destruir las cuevas inmediatas a las líneas francesas desde las cuales partió el ataque, sino también las más lejanas, las que se hallaban en las laderas de valles apartados, distantes cuatro y cinco kilómetros de las trincheras. Los cañones de grueso calibre encargáronse de ello, tomando a veces para disparar una inclinación casi perpendicular. Una semana antes de lanzarse el ataque, la artillería francesa comenzó su labor de pre-

paración. En la madrugada del 23 el fuego aumentó increíblemente, y poco después los infantes saltaron al descubierta y emprendieron el avance sobre las posiciones enemigas. Lo restante fué cuestión de pocas horas. Apoyada por cortinas de fuego, la infantería francesa apoderóse de los objetivos cuya captura se le había asignado, pasándolos en muchas ocasiones, yendo a fortalecerse lejos de donde había partido, a orillas del canal entre el Aisne y el Oise, que separa en estos momentos a las fuerzas combatientes.

Esta victoria ha dado a Francia 11.000 prisioneros alemanes, 160 cañones y varios centenares de morteros de trinchera y ametralladoras. Pero su valor principal encuéntrase en la importancia del terreno capturado. La ciudad de Laon está ya a la vista de los franceses, que dominan además la mayor parte del valle del Ailette. Los alemanes están ahora en una situación bastante incómoda, y no es extraño que su Prensa comience a hablar nuevamente de retiradas estratégicas y de abandonar posiciones sin importancia. Buenas razones tiene.

Manuel FERRER. Nota.—El ejército francés está recogiendo ya los frutos de esta victoria. Después de escrito este artículo, nos dice el telégrafo que los alemanes, hostigados por sus enemigos desde las posiciones que les han arrebatado, sometidos a un cañoneo incesante que les coge lateralmente, han tenido que retirarse en un frente de veinte kilómetros, abandonando aldeas y puntos estratégicos que habían defendido muy tenazmente, entre los cuales se cuenta el camino de las Dames. M. F.

— MITIN EN BURRIANA — El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad. El acto tiene por objeto hablar del encarecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía. Asistirán el elocvente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

EL ORO Y EL CRÉDITO

Todas las naciones beligerantes continúan soportando, más o menos penosamente, los gastos fabulosos que imponen las necesidades de la guerra. Todos los contendientes cubren con creces sus estupendos empréstitos. Claro que la situación de los aliados es enormemente más ventajosa que la de sus enemigos, porque conservan su comercio internacional. La situación económica de Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía, es apuradísima, comparada con la de los países aliados, porque no pueden traficar con el resto del mundo. He ahí una de las grandes sorpresas de la guerra actual. Nadie creía a las naciones hoy en pugna capaces de tan formidable esfuerzo físico. Pocos años antes de sobrevivir el conflicto había afirmado el famoso economista francés Leroy-Beaulieu que si fusen a la guerra los dos grupos de naciones en que se dividía Europa, serían tan enormes sus dispendios que, a los pocos meses, ambos se encontrarían en plena bancarrota. Y ya se ve. Han transcurrido más de tres años de ciclopea lucha en la que se han gastado sumas tenidas antes como inverosímiles, sin que en nación alguna se adviertan síntomas de agotamiento económico. Erróneamente creíase que toda la potencia fiscal de una nación descansaba en su reserva monetaria, en su capital en especies metálicas. Pero si para hacer la guerra no hubiesen contado los beligerantes más que con la moneda metálica, con el oro, tiempo ha que todos se habrían absolutamente agotado. Y es que en la moneda hay mucho de convencional. Los fundamentos de la potencia financiera de las naciones radican en el trabajo, en la producción, en el crédito. Las previsiones hechas antes de la guerra resultaron fallidas porque no se contaba con la eficacia del trabajo nacional, ni con la potencia maravillosa del crédito y del papel moneda, ni con el inmenso valor de la cooperación económica internacional. No nos forjemos, pues, ilusiones para después de la guerra porque afluyan al presente a España sumas cuantiosísimas. Tal como ahora ha entrado a raudales la moneda en nuestro país, desaparecerá apenas termine la guerra, si no intensificamos poderosamente todos los ramos de la producción y nos colocamos en una situación de solvencia que nos asegure el crédito mundial. La moneda vale, desde luego, por su valor intrínseco; pero estimase mucho más por el que le da el Gobierno y los ciudadanos de la nación a que sirve de instrumento general de cambio. Repetla España de oro por resultados de la guerra, puede, al poco tiempo de firmada la paz, ser, por su precaria situación, escarnio de Europa. En cambio, operando ahora con el papel moneda, el cual carece de todo valor intrínseco, que no es más que un valor representativo, un título de crédito, pueden las naciones de poderosísima potencia productiva vencer dificultades económicas que antes se tenían como absolutamente insuperables. Acerca del importante problema económico que nos plantea la guerra mundial, meditemos con propósito de enmienda, si es que aún tienen reparación los males que afligen a España.

— Aparadoras y operarios —

Hiccan falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz.

El señor DON FRANCISCO YANNUZZI YANNUZZI Del comercio Falleció ayer, a los 56 años de edad Sus desconsolados esposa doña Isabel Azzati Descalci, hermana (ausente), madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Participan a sus amigos tan sensible pérdida.

La muerte del general Echagüe y la «estela de rosquemoros»

«El Progreso», de Barcelona, dice lo siguiente: «La muerte del general Echagüe. Su memoria no será bendecida y su recuerdo levantará odios y protestas. No es de los que en la muerte pasan la esponja por su vida. Muy reciente aún su campaña política en Valencia en donde al amparo de su poder el carlismo revivió, dando como producto la estela trágica de Cullera y de otros pueblos de la región levantina, que aún se hora y se maldice en los presidios españoles. El Partido Radical, que pudo arrancar a aquellos desgraciados de manos del verdugo, hizo una campaña violenta y justa contra el general que ha muerto y que dentro llevaba a un Inquisidor. La reciente huelga de Agosto, ilustrada por la escena estremecedora de la Cárcel Modelo, de Madrid, y por la condena de los cuatro honrados socialistas del Comité de huelga, ha sido el remate triste de una vida que sólo benefició a los que hoy se conmemoran ante la cláusula de un testamento para que le entieren vestido de fraile. Es la única justicia que se ha hecho. Echagüe vivió y como fraile muere. El uniforme lo ha dejado arriunconado. La noticia se presta a los comentarios de todos los que sirven en los institutos en los que alcanzó no sabemos por qué clase de mérito, el más alto empleo. Un general español quiere que le entierren vestido de fraile. Hermano gemelo de aquellos otros que por Madrid llevaron en rogativas las supuestas cenizas de San Isidro implorando la lluvia, ínterin que las colonias se perdían. ¡Qué espanto y qué dolor! Echagüe ha muerto. Ni la patria ni nadie ha perdido nada. Si a caso han ganado todos.»

M. F.

— MITIN EN BURRIANA — El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad. El acto tiene por objeto hablar del encarecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía. Asistirán el elocvente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

LA SITUACIÓN ECONÓMICA EN FRANCIA

Creemos oportuno, al inaugurarse, según parece, una nueva era política en Francia, con el advenimiento al poder de M. Clemenceau, estudiar brevemente la situación económica del país vecino, aprovechando el término del primer trimestre del cuarto año de guerra. Durante el período decenal que precedió a la presente lucha, el total de los nuevos valores mobiliarios emitidos en Francia fué, en cifras redondas, de unos 3.000 millones de francos por año, deducción hecha de las conversiones y amortizaciones. Todos los economistas del mundo consideraban, antes de 1914, que la emisión de un empréstito de mil millones de francos era una operación enorme. Recordamos haber leído artículos de escritores financieros eminentes, en los que se afirmaba que si surgía la guerra europea, los gobiernos no podrían contar con el crédito público. Sin embargo, desde Agosto de 1914, todos los pueblos beligerantes sostienen la lucha, gracias al crédito público exclusivamente. En lo que respecta a Francia, he aquí los datos relativos a la época comprendida entre 1.º de Agosto de 1914 y 30 de Septiembre de 1917:

Table with 2 columns: Descripción, Millones de francos. Impuestos cobrados: 13.470. Bonos de la Defensa nacional: 21.700. Obligaciones de la Defensa nacional: 840. Empréstitos al 5 por 100, de 1915 y 1916 (entregas hechas): 21.920. De donde resulta que el pueblo vecino ha prestado al Estado francés, hasta el 30 de Septiembre último, 44.460 millones de francos.

«Pero a cifra tan colosal hay que añadir 14.508 millones que representan los nuevos billetes del Banco de Francia, y que han penetrado en la circulación pública como verdaderos valores del Estado francés.»

«Por lo tanto, el ahorro de Francia ha absorbido en treinta y ocho meses de guerra 59.968 millones de francos, o sea un término medio anual de 18.624 millones. Se dirá que como las sumas fantásticas prestadas por los franceses a su Estado han sido gastadas en la guerra, significan una carga terrible para el día de mañana. Sin embargo, hay que tener en cuenta que las cuatro quintas partes de esos 59.900 millones han sido y son gastadas en Francia. Además, los gastos en cuestión constituyen únicamente un desplazamiento de la fortuna adquirida, porque las sumas que el Estado consagra a ellos se infiltran, bajo la forma de billetes de Banco, en todas las clases de la sociedad, por los múltiples canales de la circulación pública. Y luego vuelven a estar a disposición del Tesoro, mediante las suscripciones de bonos y obligaciones de la Defensa nacional o de rentas consolidadas. Prueba de ello es el hecho de que pueda decirse que no hay familia francesa donde no figure un suscriptor al empréstito o de bonos u obligaciones de la Defensa nacional.»

«En circunstancias tales, Francia acomete la empresa de afigurar su Deuda flotante con un empréstito que, más que otra cosa, debe ser llamado de consolidación. Cuando, el 27 de Octubre último, M. Klotz, ministro de Hacienda, pidió a la Cámara de diputados, y luego al Senado, que aprobaran su proyecto de emisión de un empréstito de 10.000 millones de francos en Deuda al 4 por 100, libre de todo impuesto, al tipo de 68-60, cuya suscripción debía ser abierta el 26 de Noviembre y cerrada el 16 de Diciembre del año actual, algunos parlamentarios hicieron objeciones de detalle al proyecto. Dijeron especialmente que al tipo de 68-60, y con el interés del 4 por 100 concedido al nuevo papel, rendiría éste netamente a sus poseedores un 5,83; lo que parecía excesivo. No obstante, M. Klotz hizo observar que los suscriptores podrían pagar en metálico ó en bonos y obligaciones de la Defensa nacional, suscritos ó renovados antes del 26 de Noviembre de este año, y en títulos de la renta francesa del 3 y medio por 100 amortizable. Recordó, además, que el primer cupón se pagaría el 16 de Marzo de 1918, y los demás en los días 15 de Junio, 16 de Septiembre, y 16 de Diciembre de cada año. Teniendo en cuenta el carácter especial de del nuevo empréstito de guerra las Cámaras aprobaron la operación por unanimidad. Tiene Francia de sobra, sin duda, disponibilidades para cubrir fácilmente el nuevo empréstito de guerra. Los depósitos a la vista, existentes en el Crédit Lyonnais, Comptoir d'Escompte, Société Générale y Crédit Industriel, unidos a la circulación fiduciaria del Banco de Francia, ascendían el 30 de Junio de 1914 a 11.506 millones de francos. El 2 de Noviembre del 1917 ascendían a 27.718. Es decir, que las disponibilidades visibles del público francés han progresado, durante la guerra, en más de 16.000 millones de francos, no obstante haber prestado al Estado, ese mismo público, 44.460 millones. Verdaderamente es digna de admiración la fuerza económica de Francia.»

Mitin en la Casa del Pueblo

Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en la Casa del Pueblo un mitin para demandar la amnistía del Comité de huelga y demás presos por las cuestiones político-sociales. Mañana daremos más detalles del acto y publicaremos la lista de los oradores que tomarán parte en el mismo.

PARA PEDIR LA AMNISTÍA

Reina gran entusiasmo para la celebración del acto del domingo próximo, para demandar de los poderes públicos la concesión de una amplia amnistía para los presos por los sucesos del pasado verano. El Comité tiene organizados los trabajos en forma que la protesta del pueblo valenciano esté en consonancia con sus tradiciones democráticas y que la demanda repercuta con toda su intensidad en las esferas elevadas.

Atendiendo a requerimientos del Comité, asistirán comisiones de muchos pueblos de la provincia con las banderas de sus sociedades respectivas. Sería de desear que las entidades republicanas y obreras que aún no hubiesen enviado sus adhesiones, lo hagan a la mayor brevedad, dirigidas a la calle de Padilla, residencia del Comité.

10.000 millones de francos en Deuda al 4 por 100, libre de todo impuesto, al tipo de 68-60, cuya suscripción debía ser abierta el 26 de Noviembre y cerrada el 16 de Diciembre del año actual, algunos parlamentarios hicieron objeciones de detalle al proyecto. Dijeron especialmente que al tipo de 68-60, y con el interés del 4 por 100 concedido al nuevo papel, rendiría éste netamente a sus poseedores un 5,83; lo que parecía excesivo. No obstante, M. Klotz hizo observar que los suscriptores podrían pagar en metálico ó en bonos y obligaciones de la Defensa nacional, suscritos ó renovados antes del 26 de Noviembre de este año, y en títulos de la renta francesa del 3 y medio por 100 amortizable. Recordó, además, que el primer cupón se pagaría el 16 de Marzo de 1918, y los demás en los días 15 de Junio, 16 de Septiembre, y 16 de Diciembre de cada año. Teniendo en cuenta el carácter especial de del nuevo empréstito de guerra las Cámaras aprobaron la operación por unanimidad. Tiene Francia de sobra, sin duda, disponibilidades para cubrir fácilmente el nuevo empréstito de guerra. Los depósitos a la vista, existentes en el Crédit Lyonnais, Comptoir d'Escompte, Société Générale y Crédit Industriel, unidos a la circulación fiduciaria del Banco de Francia, ascendían el 30 de Junio de 1914 a 11.506 millones de francos. El 2 de Noviembre del 1917 ascendían a 27.718. Es decir, que las disponibilidades visibles del público francés han progresado, durante la guerra, en más de 16.000 millones de francos, no obstante haber prestado al Estado, ese mismo público, 44.460 millones. Verdaderamente es digna de admiración la fuerza económica de Francia.»

En recuerdo de Ignacio Pinazo Ayer hubo en los jardinitos de la Audiencia una fiesta encantadora, que no que ría ser solemne, y que lo fué, sin embargo, por espontánea y por aquella sencillez que delaba más ancho campo al recuerdo de Ignacio Pinazo, figura tan inmensa en la historia del Arte valenciano, que no puede pensarse en ella sin sentir la emoción de grandeza que sus condiciones de pintor y de hombre le hacían comunicar. Se trataba de colocar la primera piedra de monumento que el Círculo de Bellas Artes dedica a su memoria, y aunque quería el Círculo reservar toda solemnidad para el acto de la inauguración, no se pudo impedir que la gente llenase los jardines desde muy temprano, esperando el acto en que se glorificaba a paisano tan ilustre. Estaba la Banda Municipal. Poco a poco han llegado autoridades y comisiones. Allí hemos visto al Gobernador interino y presidente de la Audiencia señor Escribano, Alcalde señor Martínez Aloy con sus concejales señores Miguel, Alcácer, Graullera, Marzal y Valero, secretario señor Jiménez Valdivieso y cronista señor Cebrán Mezzquita; comandante de Marina señor Cuesta, capitán de artillería señor Durán, en representación del Capitán general; el señor Alamar, por el delegado de Hacienda; el vicepresidente del Círculo de Bellas Artes, señor Rives, secretario señor Casañ, bibliotecario señor Conejero y tesorero señor Cot; el señor Agrasot, por el Palacio de Bellas Artes; la comisión de monumento, representada por los señores Siguencia, Stolz, Goerlich, Reig, Gómez, Sánchez Arcis y Romero Orozco; el presidente de «Lo Rat Penat» señor Pérez Lúcia; el señor Soto, por las Escuelas de Artesanos, los señores Salvá, Paredes (don Francisco), Palau y Garmelo por la Academia de Bellas Artes; los señores Vidal, Cofella y Bat por la Juventud Artística, y los señores Martí Grajales, Camaña, Cabrelles, Fillol, Viguier, Alvarez y otros muchos, en unión de todos los alumnos de las Escuelas de Bellas Artes. Una desgracia de familia, de la que nos ocupamos en otro lugar, impidió al señor Azzati asistir al acto. A las once y media se colocó la primera piedra. Luego, el secretario del Círculo de Bellas Artes, señor Casañ, dió lectura a una Memoria y a un acio, que han firmado todas las personalidades, quedando encerradas en un caja de zinc. Inmediatamente, las autoridades han colocado paletadas de cal en la piedra utilizando para ello la espátula que en vida usó el gran artista valenciano. El señor Ribes, en nombre del Círculo de Bellas Artes, pronunció breves frases para hacer presente el cariño y la admiración de Valencia artística por Ignacio Pinazo. El Alcalde dijo que no habían hallado lugar más apropiado que aquel jardín, frente a la antigua casa solariega de la ciudad ni figura más valenciana para ser colocada allí como la estatua del ilustre Pinazo. Entonó un himno a su figura y a su valencianismo; enalteció el rasgo del Círculo de Bellas Artes y celebró que este monumento «si que se termine.»

El discurso del Alcalde fué interrumpido con aplausos varias veces. La Banda Municipal interpretó el «Himno a la Exposición», «A la entrada de la murta» y «A la cant del valenciano», y a las doce terminó la simpática fiesta.

Debates Municipales

Se reanuda la sesión A las cinco y media de la tarde, se reanuda ayer la sesión suspendida el lunes por la noche. Preside el Alcalde, Sr. Martínez Aloy. Lleno rebosante en la tribuna pública. Propone el inspector de Sanidad que se reglamente la forma de funcionar las trapearias, el traslado de trapos, etc., en bien de la higiene pública. Hace observaciones la presidencia, y a propuesta del señor Marzal pasa la proposición a Sanidad y Hacienda.

La amnistía

La Alcaldía formula una enmienda a la proposición de las izquierdas solicitando del Poder público una amnistía para el Comité de huelga. La enmienda hace extensiva la petición para todos los delitos político-sociales. El Sr. Martínez Aloy hace constar que la enmienda presentada sólo lleva su firma. Habla el Sr. Montaña, diciendo que lo mismo da aprobar la proposición de los republicanos que la enmienda del Alcalde, puesto que ambas van encaminadas al mismo fin. El Sr. Espuña combate breve y débilmente la proposición, increpándolo el Sr. Llopis. Se aprueba la proposición por republicanos, liberales y el Alcalde, votando en contra los señores Espuña y Valero.

En memoria de Cavalote

El Sr. Mira propone que se dé a la calle de la Muela el nombre de Virginio Cavalote, patriota de feliz recordación en Valencia, por ser en dicha calle donde se desarrollaron los sucesos políticos en que tomó parte Cavalote. El Alcalde propone, por considerarlo más eficaz, colocar en la calle de la Muela una lápida recordatoria, en que se consignen el nombre de Cavalote y los hechos que se intenta perpetuar. Da las gracias el Sr. Mira a la presidencia, y después de muy discretas palabras del concejal republicano, se acuerda que sobre el particular informe la comisión de Estadística.

La Feria de Navidad

Propone la comisión de Fiestas que la próxima Feria de Navidad se instale en los terrenos de la deriuada estación del Norte, siendo su duración del 25 Diciembre al 3 de Febrero de 1918. Se da lectura a una instancia de la Unión Jermial, solicitando que la feria no se prolongue más allá del 6 de Enero. Otra instancia de las empresas de espectáculos, pidiendo que la Feria se instale en la Gran Vía, como en años anteriores, y que su duración no exceda del 6 de Enero próximo. La presidencia manifiesta que estas entidades lo han visitado por la mañana, formulando la misma petición, consignada en sus instancias. El Sr. Taronchot extraña el dictamen de a comisión, siendo así que hace ocho días acordó que la Feria se instalase en la Gran Vía. Extiéndese en consideraciones, diciendo que lo convencerían de que la feria no podía ir a la estación, y censura lo ocurrido de diez días aci. En consecuencia pide que se deseeche el dictamen. El Sr. Llopis explica que una comisión, antes de elevar dictamen, puede rectificar un criterio antes sustentado. Se desestimó la proposición de los feriantes por estimarla perjudicial y depresiva para el Ayuntamiento. Luego han modificado los feriantes su proposición, dejando a merced del Ayuntamiento los terrenos, reservándose sólo cinco espacios para espectáculos. Esto se ha considerado conveniente a las áreas municipales y al público, y de aquí la modificación del acuerdo, en principio adoptado por la comisión. El Sr. Cuper dice que no derribando la Compañía del Norte los edificios, aún en pie, cree que la feria debe ir a la Gran Vía. El Sr. Mira dice que siempre ha sustentado el criterio, que ratifica, de que las Ferias deben instalarse en lugares apartados de la ciudad. Publicaron «El Mercantil» y «El Pueblo» artículos halagadores para los intereses municipales, en defensa de la feria instalada en la estación, y ya se abstuvo de intervenir en el asunto. El Sr. Miquel, después de explicaciones pertinentes al caso, dice que en su opinión deberían suprimirse las Ferias. Pero de hacerse, deben instalarse en lugares donde rindan mayores beneficios a la caja municipal. Rectifican extensamente los señores Taronch y Llopis, explica la presidencia cómo procede votar el asunto, manifestando el señor Llopis que si la feria se ha de instalar por diez ó doce días, ningún feriante acudiría. El Sr. Albiñana apoya la instancia de la Unión Jermial, que representa los intereses del pequeño comercio, y el Ayuntamiento no debe perjudicar a la mayoría de contribuyentes. Dice lo mismo acerca de las peticiones formuladas por la Asociación de empresas de espectáculos, a las que se hará una competencia ruinosa. Y así no se defienden los intereses del Ayuntamiento, que son los de la generalidad de los valencianos. Contesta el Sr. Llopis, justificando su actitud como presidente de la comisión de Ferias y Fiestas é invocando su deber de procurar el ingreso, consignado en presupuesto. Véase nominalmente el lugar de emplazamiento de la Feria, acordándose por 17 votos contra cuatro que se instale en los terrenos de la antigua estación del Norte. Nominalmente y por 15 votos contra cin-

Cosmorama del triunfo

CASINO REPUBLICANO (Camino de Algirós) Esta simpática y culta sociedad celebrará el próximo domingo, a la una de la tarde, una fiesta en honor de los concejales de la Alianza de las Izquierdas, que tan resonante triunfo obtuvieron en las pasadas elecciones en dicho distrito de la Vega. Consistirá este homenaje en un banquete popular, que se celebrará en dicho Casino, y al cual asistirán los concejales electos y el señor Castellano.

En el domicilio social del Casino pueden recogerse las invitaciones al precio de tres pesetas, hasta las diez de la noche del próximo sábado.

coy, se acuerda que la Feria termine el 3 de Febrero.

Explica su voto el Sr. Albiñana, insistiendo en que se infiere un grave daño al pequeño comercio y a las empresas de especulaciones.

En parecidos términos se expresa el señor Miquel.

OTROS ASUNTOS

Propónese el nombramiento de D. Angel Ferrando, para la vacante que existe en el Matadero por fallecimiento de D. Alberto Corróns.

Pide el Sr. Valero que vuelva el dictamen a comisión, oponiéndose el Sr. Valentín, por la urgencia en atender un servicio indotado.

Indica el Sr. Valero que el empleado señor Montezinos puede prestar ese servicio, como viene haciéndolo interinamente, pero se opone el Sr. Taroneher, que reclama en su puesto del Matadero al empleado que se cita.

El Sr. Valentín, aun elogiando al señor Montezinos, como de todos modos habría una vacante, insiste en el nombramiento del señor Ferrando, que es aprobado por mayoría.

El problema de la naranja

El Sr. Montañés explica su intervención en la Asamblea naranjera de Madrid, puntuando los sinsabores y quebrantos de los cosecheros, víctimas no sólo de las circunstancias, derivadas de la guerra, sino de los intermediarios y chupópteros.

Habla de todas las gestiones realizadas cerca del Gobierno, en los términos ya conocidos, dolientes de la triste situación por que atraviesan los naranjeros, muy difícil de solucionar satisfactoriamente, aun reconociendo los buenos deseos del Gobierno.

Habla luego de las gestiones realizadas cerca del ministro de la Gobernación para conseguir mayor vigilancia en Valencia, que se halla a merced de rateros y ladrones.

El ministro ofreció que el nuevo Gobernador se ocuparía preferentemente en esta necesidad. Por tanto propone que se le recuerde al ministro su ofrecimiento.

La presidencia dice que ya hay mejor vigilancia y que se completará en breve.

El Sr. Montañés amplía su queja, y añade que en Valencia se juega escandalosamente, y así se lo manifestaron al ministro él y su compañero señor Oceña.

El presupuesto municipal

Se levanta el señor Valentín para hablar acerca del presupuesto municipal y de los asuntos económicos, en general, del Ayuntamiento.

Estima un deber dar la mayor publicidad a los trabajos realizados de algún tiempo a esta parte, para que la opinión juzgue del acierto con que se ha procedido. Al efecto, se ha impreso una síntesis del próximo presupuesto, para que los vocales asociados no aleguen ignorancia de lo que se va a tratar cuando se reúna la Junta Municipal.

A su vez expone en una especie de resumen los puntos que abarca el futuro presupuesto.

Recuerda las circunstancias en que se encargó de la presidencia de Hacienda, al dimitir, por fundadas razones, el señor Mira; aquí fracaso no le alcanza; acaso podría achacarse al individualismo anarquista de Valencia, permitiese la calificación.

El arbitrio de rodaje, rechazado, dió al traste con un presupuesto bien orientado.

Expone las amarguras que ha de devorar el presidente de Hacienda, blanco de todos los disparos, pues siempre es molesto y enojoso exigir mayores tributos al contribuyente. Es tan agradable no pagar!

Alude a los comentarios de Prensa, que respeta, pero que no suelen ser, por lo común, sino el resultado de una política y unos procedimientos viejos. Seguramente las izquierdas han combatido sistemáticamente a las derechas por cuestiones económicas, aunque en verdad más veces lo hicieron las derechas contra los republicanos.

Dirige un llamamiento a todo, para que colaboren en la obra renovadora de la Hacienda municipal; venga una crítica razonada, justa, que indique una solución. Porque decir: «Eso es malo, eso no resuelve conflicto alguno, no basta; precisa marcar derroteros, procedimientos a implantar. Para esto requiere a la opinión, Prensa, políticos, a Valencia, en fin.

Entrando en la cuestión de fondo, alude a la constante afirmación—pues todos coinciden en este punto—de que el presupuesto de Valencia es mezquino, insuficiente y, por consiguiente, están indotados muchos servicios.

Pues vamos a dotarlos mejor. Pero empiecese—suele decirse—por hacer economías.

En este punto él será un decidido paladín de las economías, pero entendiéndose, para suprimir todo lo innecesario, lo que supone excesos de complacencia, derroche.

Las brigadas municipales por volantes son un despilfarrar, si no una inmoralidad. Ya se ha obligado a los técnicos municipales, ingenieros, arquitectos y sobretantes para que se forme un plan de personal con lo que, sin sentirse los servicios, puedan economizarse más de 50.000 duros, merced a las brigadas permanentes.

Para ello es preciso que los alcaldes—principales culpables de este derroche—se abstengan de arrogarse la facultad de distribuir los volantes a manos llenas.

Excita el celo de las comisiones para que lo secunden en la obra que se impone llevar a cabo.

Haciendo esto, en el año próximo, sin tratarse de un presupuesto modelo, contaremos con medios de desenojarnos decorosamente, reorganizando los servicios y restaurando el crédito municipal.

Pero aun realizadas las economías que anuncia, es incontestable que el presupuesto de Valencia es misérrimo, insuficiente, y para robustecerlo se pide el auxilio del contribuyente. Falta un millón de pesetas, cuando menos, para evitar el déficit.

Se han indicado los medios para cubrir el déficit, pero aquí fatalmente ocurre que en cuanto se sale del patrón de arbitrios autorizados por la ley Municipal, se interponen recursos que resuelve favorablemente en Madrid, y el arbitrio nuevo va al foso.

Por eso se ha procurado—con la ley a la vista—reforzar los arbitrios existentes. Y se ha hecho todo dentro de la más estricta corrección legal, de suerte que el Gobernador no podrá hacer otra cosa que sancionar lo que aquí acordemos. Es decir, que si la Junta Municipal aprueba el presupuesto,

las pesetas que se aumenten se harán efectivas.

Seguidamente enumera las modificaciones o aumentos en los arbitrios creados. Por ejemplo, el alcantarillado, se aumenta en 75 mil pesetas. Juzga infundado el temor apuntado de que este aumento sirva de pretexto a los propietarios para aumentar los alquileres. Honradamente no puede aumentarse el alquiler, pues siendo la renta urbana de Valencia de 12 millones de pesetas, el aumento de 75.000 pesetas en manera alguna justificaría la elevación de alquileres.

Respecto al aumento de 5 a 10 céntimos a los carros que transitan por el camino del Grao, es, además de legal, justo. Se establecerá una casilla en el puerto, de modo que no eludan el pago muchos que hoy estropean el camino del Grao y no pagan.

Acera del arbitrio de inquilinato, dice que, ciertamente, hay aumentos, pero es inexacto que vaya a pagar el arbitrio el jornalero, el obrero. No, las mismas exacciones que hoy se establecen regirán el año próximo. Lo que se evitará es que por el portillo de la excepción para el verdadero obrero se cueñen quienes pueden y deben pagar.

Por aumento en inquilinato se consignan 250.000 pesetas.

Habla detenidamente sobre una economía de 140.000 pesetas, relacionada con las bonificaciones a los cortantes. Aquí habrá de hacerse alguna rectificación; pero estima que se llegará a un acuerdo favorable para todos.

Quedaban exentos de tributación algunos ciudadanos, en lo que afecta al Pese público. Este se declara obligatorio para toda clase de transacciones—porque está en la facultad del Ayuntamiento el hacerlo—, y se calcula un mayor ingreso de 219.000 pesetas.

Advierte que es propósito firme y delirido de la comisión de Hacienda el que los ingresos no sean ficticios, sino que respondan a la realidad.

Se ha objetado, al comentar los aumentos en el Pese público, que hemos calculado por bajo la mayor utilidad. Mejor que mejor: de aquí el que insista en la bondad del propósito de consignar ingresos reales y efectivos.

Los arbitrios sobre frutas secas, son de carácter extraordinario y han sido sancionados por la Superioridad.

Recoge los comentarios contenidos en cierto trabajo publicado para impugnar el proyecto de presupuesto. Justifica cumplidamente los arbitrios de puertas que abren al exterior, miradores y otros análogos.

Ya conseguida la nivelación del presupuesto, alude a censuras formuladas contra la pasividad que se atribuye a la comisión, porque no obliga a tributar a las grandes compañías de tranvías, gas y electricidad.

Esas compañías tributan, y para este año se fija un ingreso por estos conceptos de 120.000 pesetas. Descenotemos con exactitud el número de metros de cañería y cables aéreos y subterráneos. Por ello se fijó por el Sr. Mira el gravamen por metro lineal, pero al mismo tiempo requiriendo a las compañías a manifestar el número de metros que tienen instalados en la ciudad. Y esto no se ha conseguido; sépallo Valencia: en el transcurso de un año no se ha podido conseguir que esas compañías manifiesten lo que se les pide. Ante esto, técnicos prácticos han calculado los metros de tendido de cables, y con arreglo a este cálculo, se les cobrará: si hay exceso en el supuesto—que no lo hay seguramente—, las compañías justificarán la razón que pueda asistírles para protestar.

En cuanto a los tranvías, manifiesta que es vergonzoso lo que ocurre. Denuncia el convenio que existe entre la Corporación y la Compañía por toda clase de arbitrios, que no ha de comentar porque ya ha dicho que invita a todos a una obra de paz. Pero si he de insistir—añade—en la censura a la Compañía que desde 1912 ha defraudado al Ayuntamiento muchos miles de duros y a quienes hicieron aquel convenio de 6.000 pesetas anuales, por toda clase de arbitrios. Varios concejales.—Diga el nombre.

Valentín.—No lo digo, porque se halla ausente el Sr. Bernat. Pero fué su jefe inmediato.

(Risas y comentarios.)  
Propone, como un inciso, que se recurra ante el Gobernador declarando lesivo ese convenio.

Cuber: Permita el Sr. Valentín. Eso ya se ha hecho, y lo extraño es que no se haya resultado.

Valentín: ¿Ya se ha hecho?

Cuber: Sí, ahora hace un año. Desde la tribuna de la Prensa hacen signos afirmativos.

Se acuerda que por secretaría se aporten los antecedentes necesarios para conocer el estado del asunto.

Sigue hablando el Sr. Valentín, y refiriéndose a la necesidad de arbitrar medios para realizar mejoras, alude a la invitación que hizo a las fuerzas contributivas para colaborar en la obra del presupuesto. Con este motivo precisa el avance de la invitación, definiendo las funciones, la actuación de las fuerzas vivas y de los concejales y asociados; claro está que no supuso que pudiera haber negociaciones extrañas. Se pidió iniciativas, propósitos, para reforzar los ingresos, nunca una intervención en los gastos y manera de aplicarlos.

Acera de este punto y relacionándolo con los aumentos por todos conceptos dice que no es una hipótesis oscura el pretender un superávit de 500.000 pesetas.

Valencia no puede permanecer estacionaria en su desarrollo y mejoramiento urbano. Tiene—tenemos el deber—de procurar la realización de sus sueños para el porvenir. Las mismas clases comerciales e industriales deben coadyuvar a esta obra de renovación. Pero si esto, evidentemente, no puede hacerse a saltos, llegando de golpe a un presupuesto de doce millones, es lícito y necesario aspirar al aumento de ingresos, con el propósito de no volver a pecar, acabando con rutinas y tradiciones, reglamentando el funcionamiento de empleados, haciendo economías al mismo tiempo que se afirma la estabilidad de los empleados, si bien implantando la amortización de los cargos superfluos.

Con este motivo, y después de manifestar que no se siente con ánimos para hacer una degollina de empleados, habla de la necesidad de mejorar los haberes de los abnegados y competentes funcionarios municipales.

En un párrafo brioso requiere cariñosamente a todos, para hacer un buen presupuesto, para hacer una Valencia grande. Opinión,

Prensa, aporten todos una idea, una iniciativa, que ya aquí se acabaron las intransigencias, para laborar todos, por el esfuerzo común, en bien de la ciudad.

Si no se hace esto habrá que glosar las palabras del Dante y escribir a las puertas de Valencia que no tenemos redención.

Al terminar su discurso el señor Valentín es aplaudido por concejales y público.

El Alcalde recoge la alusión acerca de las brigadas permanentes, tratando de justificar su conducta, al mismo tiempo que elogia los propósitos expuestos por el señor Valentín en su discurso.

Y se da por terminado este asunto.

El Sr. Lorente llama la atención del Ayuntamiento sobre la conveniencia de activar las expropiaciones para la apertura de la calle de Santa Clara, pues la Compañía del Norte sólo espera el momento de anular el convenio con la Corporación.

Pide que cuanto antes se paguen esas expropiaciones. Promete la presidencia tener muy en cuenta el ruego del señor Lorente. A las nueve de la noche se levanta la sesión.

D. Francisco Yannuzzi Yannuzzi

La bondadosa señora doña Isabel Azzati, hermana de nuestro Director, sufre un trance de los que difícilmente pueden soportarse en la vida. Después de ver morir a tres hijos, el último de quince años, inteligente y afable, la abandonó para siempre hace unos veinte días. Y ayer, cuando ya la desgracia la había sumido en una locura de dolor, la muerte le arrebató a su esposo don Juan Yannuzzi.

Los dos esposos, unidos por un hondo y sincero cariño, compartían en su desolada soledad la horrible situación moral a que les había conducido tanta desdicha. Era el último consuelo que les quedaba; que en medio de tanta desgracia, siempre sirve de lenitivo la triste evocación de los seres queridos entre dos que se aman.

El Sr. Yannuzzi, hombre laborioso y honrado, no ha podido sobrevivir a la muerte de su último hijo, en quien el infeliz matrimonio había concentrado todo su cariño. El señor Yannuzzi, no obstante los solícitos cuidados de su esposa, ha muerto de dolor. En vano pretendían engañarse ambos prodigándose mutuamente consuelos que no estaban más que en los labios, mientras sangraba el corazón.

El Sr. Yannuzzi, como su esposa doña Isabel Azzati, fingía tranquilidad de ánimo; pero los que le veíamos desde la muerte de su último hijo, esperábamos lo que ayer ocurrió. En su mirada, en la expresión de su rostro se adivinaba la terrible tragedia de su espíritu. Anteayer salió por la ciudad y en las primeras horas de la mañana de ayer abandonó la vida.

El entierro se verificó ayer, a las cuatro de la tarde, y constituyó una extraordinaria manifestación de duelo.

Presidían el cónsul de Italia, don Camilo Reali, y los hermanos políticos del finado don Félix y don Emilio Azzati, don José Cutanda, don José Soler y don Francisco Sempere (hijo).

Según después números acompañamiento. El afecto que profesamos a la familia Azzati nos hace partícipes de la desgracia que lloramos sinceramente.

A la vida inconsolable, la infortunada y buenisima doña Isabel Azzati, le deseamos la voluntad suficiente, para que, ya que no el consuelo, que esto es imposible, una relativa serenidad la libre de una catástrofe moral.

A ello contribuirá el cuidado de los suyos, madre y hermanos, que en ella tienen puesto un intenso cariño.

¿Qué pasa en San Miguel de los Reyes?

Según nuestros informes, en el penal de San Miguel ocurrió el domingo último algo que los funcionarios de dicho establecimiento procurarán que no sea del dominio público, porque estos señores tienen vergüenza de que se conozcan; pero no de cometerlos.

De nuevo en este penal se registran hechos como los que tuvieron lugar en época reciente, cuando el famoso Landrón, verdugo de los desgraciados que en dicha cárcel purgan penas por delitos que quizá no cometieron.

El actual director don Adrián Lanua, que según el mismo dijo a los reclusos, venía a reparar injusticias, no es que no las reparó, sino que si cabe, las aumentó para escaño del cargo que ocupa y hasta de las mismas leyes.

El último domingo, por causas fáciles, hubo unas palabras entre el recluso Francisco Liz y el cabo Juan Gordillo, terminando éste por apalearlo al primero, como no lo haría un verdugo de oficio.

Enterado del hecho el ayudante de servicio don Angel Campos, y el lector creerá que trató de poner paz y reprimir al grosero apaleador como era su obligación? Pues se equivocó. Este señor, que por lo visto se siente chulo de los de baja estofa, desentendiéndose del espado, y abusando de su autoridad empezó a repartir mandobles a diestro y siniestro, reclinando después en la celda a los reclusos Francisco Alias y Francisco Liz.

El cabo promovedor del conflicto, sin novedad, y el ayudante Campos, que faltó a la ley, tan fresco.

El art. 259 dice así: «Se prohíbe expresamente toda clase de malos tratos a los reclusos, con excepción de la fuerza estrictamente necesaria para hacer entrar en el orden a los que se muestren rebeldes, reservándose el uso de las armas para los casos de legítima defensa y peligro inminente.»

¿El Sr. Lanua no ha tenido conocimiento de esto? Probablemente sí; pero a éste señor le preocupa muy poco o nada la población penal que está bajo su dirección.

Y por hoy basta. En días sucesivos ya iremos poniendo al corriente a la opinión de cuanto ha ocurrido en esta penitenciaría durante el día 11 de Junio, fecha en que ocurrieron los sucesos que dieron origen al presente artículo, y que el traste con desgraciaamente

volverán a repetirse, si el actual director no procura ocuparse más de lo que tiene obligación.

**Teatro :: Apolo**  
Compañía cómico-dramática de **FRANCISCO PALANCA**  
y el notabilísimo ventrílocuo SANZ  
Hoy miércoles, gran moda  
Beneficio y despedida de SANZ  
Presentación de FREY-VOLT, el automata hombre  
A las 9:45 tarde:  
La preciosísima comedia, en dos actos  
**ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA**  
Presentación de SANZ.— Dos partes, dos A las 9:45 noche:  
La hermosa comedia, en dos actos  
**BODAS DE PLATA**  
Presentación de SANZ.— Dos partes, dos Precios populares  
Mañana jueves, importante debut de **BLAQUITA SUAREZ**

**TEATRO : PRINCIPAL**  
COMPANIA ERNESTO VILCHES  
Hoy 28 Noviembre 1917.  
Tarde, a las 9:45 — Noche, a las 9:45

**LLUVIA DE HIJOS :**  
Éxito de esta compañía  
**Teatro : Marti**  
**EDAN MUSIC HALL**  
Programa para hoy

Hoy, beneficio y despedida de la meritisima artista **BELLA NENA**, la que tantos aplausos escuchó durante su larga actuación de 20 días.  
Hoy debut de dos obras de arte de variedades, francesas: **MLLE. MIGNON**, originalísima excéntrica de fastuosos toiles, y **MLLE. JANINI**, célebre y hermosa bailarina de salón.  
Mañana, beneficio y despedida de **CONCHITA ULIA**, estrella del can-canismo, todas las noches grandes ovaciones.  
Viernes, cinco escogidos debut:  
**ELO-FRACH, JUANITA CASANOVA, ODA-ELIET, PRIMOROSA y EULALIA GARCIA**  
Sábado 1.º Diciembre, debut de la famosa canzoneta predilecta del público valenciano  
**= = PRECIOSILLA = =**  
De 7 a 9:30 Aparitif Diner-Tango y después de la función de la noche, Soudpers Tango Parleísé. Sev'cio a la carta.  
Hoy colosal programa, 23 artistas notables y hermosas.  
Asiento de grada, primer piso, sin consumación 0'30 pesetas.

**Cine Sorolla :**  
Programa para hoy  
Estreno de la REVISTA PATHE número 453, información de actualidad, la moda en pieles, creación de la casa Roig y Prats de Barcelona.  
Estreno Extraordinario — Estreno de la colosal película de la marca Tiber Film de Roma  
**- DRAMA IGNORADO -**  
Interpretada por los insignes artistas **DIANA D'AMORE y EMILIO CHIONE**  
Completará programa una película cómica de fies.

**OLYMPIA**  
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO  
Todos los días  
La grandiosa film de arte

**LA PEQUEÑA FUENTE**  
Triunfo ruidoso de FRANCÉSCA BERTINI  
Completarán programa otras novedades  
Sesión continua Precios en reja.  
Mañana, GRAN JUEVES INFANTIL, sorteo de nuevos y bonitos juguetes entre los niños.

**Teatro Lírico :**  
= HOY =  
A las 9:30 noche:  
Los picaros celos  
La canción del olvido  
El carro del sol

**Salón Novedades**  
Teatro Regional  
A las 9:40 tarde.—Cine  
«Un cambi d' habitasio» y «Sels de novensá».  
A las 9:30 noche.—Cine  
«Toni Manena y Chuán de lo Són» y «Sels de novensá».  
A las 11, noche.—Cine  
«El tío Cañales» y «Sels de novensá».

**Teatro de la Princesa**  
Compañía de zarzuela, ópera y opereta.  
Programa  
A las 9 noche:  
EL MARIDO DE LA ENGRACIA  
MOLINOS DE VIENTO  
— Y —  
LA CHICHARRA  
BUTACA, 2 PTAS. — GENERAL, 0'50

**Teatro Ruzafa - Espectáculos -**  
Empresa "Cine Moderno"  
Compañía de **Francisco Gómez Ferrer**  
— HOY —  
A las 9:45 noche:  
El grandioso drama, en 5 actos y 16 cuadros, titulado  
**EL SOL de la HUMANIDAD**  
Obra de grandioso efecto  
Mañana jueves, a las 9:15:  
= EL SOL de la HUMANIDAD =  
Precios de costumbre.

**SALON : CINE : ROMEA**  
Éxito = Éxito = Éxito  
de la más grande de las películas  
**: VERA, HECHICERA :**  
Interpretada por la sin rival artista **KITY GORDON**  
la de mayor belleza y elegancia  
Nota: De las 8:30 en adelante, se dará números el regalo mediante sorteo de un décimo de lotería.

**Gran fábrica de fuerzas motrices**  
de Puebla de Segur, provincia de Lerida  
Se necesitan obreros, pagando buenos jornales.  
Informará Pascual Salines, Luria, 12, de 3 a 6.

**Para ser oido favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.**  
**Para recuperar la salud más vale dirigirse a las Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.**  
**Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.**  
De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

**: AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: MOTOCICLETAS :**  
— ( MARCAS ACREDITADAS ) —  
—O-O-O— ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA —O-O-O—

	Cilindros	Asientos	H. P.	Pesetas.
FORD . . . . . Turismo	4	5	20	6.500
DODGE . . . . . id.	4	5	16	10.000
LIBERTY . . . . . id.	6	5	35	13.000
R. E. O. . . . . id.	4	5	30	11.000
id. . . . . id.	6	7	40	15.000
PEERLESS . . . . . id.	8	7	50	19.500
LOCOMOBILE . . . . . id.	6	7	60	35.000
MOTOCICLETA «THOR» . . . . . id.			12	2.200
REAR CAR (Cochecito trasero) . . . . . id.			2	1.500

Equipos completos — Piezas de recambio —  
GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A.  
AGENTES: Romani y Miquel.—Muelle, 15.—Grao de Valencia.

**PREGUNTAD** a nuestro MEDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el **SULFOIDOL ROBIN** — SIN OJOS —  
como antiséptico del intestino y sobre todo contra el **Eumatismo, Artritis crónicas**  
Váncelo en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

**OPERADORES DE RADIOTELEGRAFIA**  
Preparación rápida para la próxima convocatoria.—Muchas plazas vacantes.  
**ACADÉMIA DE TELEGRAFOS**, Caballeros, 36, Valencia

**Salón Novedades : Dr. Bellver García :**  
Cirugia — Vías urinarias — Venéreo — Sífilis  
APLICACIÓN DEL 606  
Consulta De 11 a 1 y de 3 a 5  
Gratuita: Martes y viernes, de seis a ocho  
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de San Teresa, Valencia)  
**PURGACIONES**  
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fúos blancos, irritaciones, gita militar, etc., es la inyección Antiséptica de **Bosnia Palacios**.  
Farmacia de Valencia Palacios, Sajés de San Francisco, 21.—Valencia

**Casa Povo**  
Necesita aprendices. Fábrica de abanicos, Avellanas, 8.  
La ciencia médica recomienda y la **práctica** aconseja, que no debemos usar más que las camas metálicas. Visítad la **CASA TAMARIT** (Hospital, 3), con frecuencia, pues siempre encontraréis modelos a vuestro gusto.

**Teatro Ruzafa - Espectáculos -**  
Empresa "Cine Moderno"  
Compañía de **Francisco Gómez Ferrer**  
— HOY —  
A las 9:45 noche:  
El grandioso drama, en 5 actos y 16 cuadros, titulado  
**EL SOL de la HUMANIDAD**  
Obra de grandioso efecto  
Mañana jueves, a las 9:15:  
= EL SOL de la HUMANIDAD =  
Precios de costumbre.

**SALON : CINE : ROMEA**  
Éxito = Éxito = Éxito  
de la más grande de las películas  
**: VERA, HECHICERA :**  
Interpretada por la sin rival artista **KITY GORDON**  
la de mayor belleza y elegancia  
Nota: De las 8:30 en adelante, se dará números el regalo mediante sorteo de un décimo de lotería.

**Salón Novedades**  
Teatro Regional  
A las 9:40 tarde.—Cine  
«Un cambi d' habitasio» y «Sels de novensá».  
A las 9:30 noche.—Cine  
«Toni Manena y Chuán de lo Són» y «Sels de novensá».  
A las 11, noche.—Cine  
«El tío Cañales» y «Sels de novensá».

**Teatro de la Princesa**  
Compañía de zarzuela, ópera y opereta.  
Programa  
A las 9 noche:  
EL MARIDO DE LA ENGRACIA  
MOLINOS DE VIENTO  
— Y —  
LA CHICHARRA  
BUTACA, 2 PTAS. — GENERAL, 0'50

**Teatro Ruzafa - Espectáculos -**  
Empresa "Cine Moderno"  
Compañía de **Francisco Gómez Ferrer**  
— HOY —  
A las 9:45 noche:  
El grandioso drama, en 5 actos y 16 cuadros, titulado  
**EL SOL de la HUMANIDAD**  
Obra de grandioso efecto  
Mañana jueves, a las 9:15:  
= EL SOL de la HUMANIDAD =  
Precios de costumbre.

**SALON : CINE : ROMEA**  
Éxito = Éxito = Éxito  
de la más grande de las películas  
**: VERA, HECHICERA :**  
Interpretada por la sin rival artista **KITY GORDON**  
la de mayor belleza y elegancia  
Nota: De las 8:30 en adelante, se dará números el regalo mediante sorteo de un décimo de lotería.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 27.

Table with 2 columns: Cambio precedente and Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Barcelona Las agrupaciones republicanas preparan un mitin y una manifestación pro-amnistía para el domingo.

Ha sido suspendida, apenas abierta, la primera sesión del octavo periodo de la Mancomunidad.

Los nacionalistas gallegos han visitado el palacio de la Generalidad y el Instituto de Estudios Catalanes.

Coruña.—Al puerto de Camarinas ha llegado un bote con 25 tripulantes del vapor americano «Actaco», de 5.000 toneladas.

La gasolina.—El tráfico El comisario de Abastecimientos dice que el aprovisionamiento y regularización de la existencia de la gasolina, continúa siendo objeto de esencial atención.

La cuestión de la naranja Una real orden importante El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

El ministro de Fomento ha dirigido la siguiente real orden al director general de Comercio, Industria y Trabajo:

algunos periódicos, diciendo que la amnistía no debe concederse cediendo a coacciones y dice: «Pedir justicia, no es coaccionar.»

Reparos a un gobernador En el Congreso continuó hoy comentándose la designación de gobernadores.

Los concejales mauristas Dicen los periódicos que los nuevos concejales mauristas estuvieron recientemente en palacio, donde tuvieron un recibimiento muy frío.

Los Amigos de España y los sucesos de Agosto Pablo Iglesias ha recibido una comunicación de la sociedad de París Los Amigos de España, enviándole un cheque de 3.000 francos.

Sensible desgracia Al salir varios estudiantes de la Escuela de Medicina, Miguel Lorente, de 17 años, sufrió un mareo y cayó al suelo, fracturándose la base del cráneo.

Informe de una ponencia La ponencia que designaron los diputados para que examinara los problemas de la exportación, en particular el referente al cambio internacional, ha formulado un informe.

Trasatlántico detenido Santander.—Noticias radiotelegráficas anuncian que el trasatlántico «María Cristina» ha sido detenido por un crucero francés a la altura de la isla Sisarga.

De la huelga minera Puertollano.—La huelga sigue en igual estado, siendo el paro absoluto.

Accidente Rabat.—Durante una visita de inspección al frente Norte, el general Liautey sufrió un accidente en una comida que le ofrecieron, cayéndose un pedazo de carne que se le quedó atravesado en el estómago.

NOTA POLITICA Hablando Villanueva con los periodistas mostró deseos de que se rectificara la declaración que se le atribuye de que las Cortes estarán disueltas antes de un mes.

El decreto de disolución de Cortes, los altos cargos y la amnistía. Recibió García Prieto a los periodistas en su despacho oficial.

El presidente.—Las cosas deben hacerse a su tiempo, yo soy hombre que me gusta ir con los pasos contados.

El presidente.—Recuerden ustedes que cuando se constituyó el Gobierno se dijo que tropezaría con dificultades para la provisión de altos cargos.

El presidente.—Luego se dijo que no podríamos hacer la designación de gobernadores, y ha bastado una conversación de cinco minutos para que quedasen acordados los nombramientos.

El presidente.—Ya tienen ustedes siete señadurías vitícolas vacantes.

El presidente.—Me dan ustedes un número que ignoraba.

Reparos a un gobernador En el Congreso continuó hoy comentándose la designación de gobernadores.

Los concejales mauristas Dicen los periódicos que los nuevos concejales mauristas estuvieron recientemente en palacio, donde tuvieron un recibimiento muy frío.

Los Amigos de España y los sucesos de Agosto Pablo Iglesias ha recibido una comunicación de la sociedad de París Los Amigos de España, enviándole un cheque de 3.000 francos.

Sensible desgracia Al salir varios estudiantes de la Escuela de Medicina, Miguel Lorente, de 17 años, sufrió un mareo y cayó al suelo, fracturándose la base del cráneo.

Informe de una ponencia La ponencia que designaron los diputados para que examinara los problemas de la exportación, en particular el referente al cambio internacional, ha formulado un informe.

Trasatlántico detenido Santander.—Noticias radiotelegráficas anuncian que el trasatlántico «María Cristina» ha sido detenido por un crucero francés a la altura de la isla Sisarga.

De la huelga minera Puertollano.—La huelga sigue en igual estado, siendo el paro absoluto.

Accidente Rabat.—Durante una visita de inspección al frente Norte, el general Liautey sufrió un accidente en una comida que le ofrecieron, cayéndose un pedazo de carne que se le quedó atravesado en el estómago.

NOTA POLITICA Hablando Villanueva con los periodistas mostró deseos de que se rectificara la declaración que se le atribuye de que las Cortes estarán disueltas antes de un mes.

El decreto de disolución de Cortes, los altos cargos y la amnistía. Recibió García Prieto a los periodistas en su despacho oficial.

El presidente.—Las cosas deben hacerse a su tiempo, yo soy hombre que me gusta ir con los pasos contados.

El presidente.—Recuerden ustedes que cuando se constituyó el Gobierno se dijo que tropezaría con dificultades para la provisión de altos cargos.

El presidente.—Luego se dijo que no podríamos hacer la designación de gobernadores, y ha bastado una conversación de cinco minutos para que quedasen acordados los nombramientos.

El presidente.—Ya tienen ustedes siete señadurías vitícolas vacantes.

El presidente.—Me dan ustedes un número que ignoraba.

El presidente.—Además, están vacantes la alcaldía, la Comisaría del Canal de Isabel II y otros cargos.

La guerra europea

Los aliados se reúnen y acuerdan no aceptar la Nota rusa. En Viena el hambre provoca tumultos

Comunicado oficial francés París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: «La lucha de artillería continúa en el Norte del Aisne, sector de Flain.

Explosión Praga.—Durante una conferencia en la Universidad alemana se produjo una gran explosión, creyéndose que fué una bomba.

Incendio Estocolmo.—Un imponente incendio ha destruido las grandes cámaras frigoríficas del Ayuntamiento, en las cuales estaban almacenadas casi todas las provisiones de carne para el próximo invierno.

Nombramiento.-Prórroga París.—En el Consejo celebrado en el Elysee, Poincaré firmó el nombramiento de André para ministro del Interior.

Torpedeo.-Expedición militar Lisboa.—A 120 millas de la Isla de Madeira ha sido torpedeado el yate yanqui «Margaret San Roberts», que transportaba trigo.

Noticias de Rusia Petrogrado.—Las elecciones constituyentes darán mayoría a los maximalistas, por sus ofrecimientos de paz.

Comunicado oficial inglés Londres.—El comunicado oficial dice que nuestras patrullas cruzaron la orilla Norte del Naghrank, al Norte de Jaffa, empujadas por la infantería enemiga.

Ataque rechazado Londres.—Durante la noche, el enemigo lanzó un nuevo ataque a nuestras posiciones situadas en el recodo Norte del bosque Bourlon, ataque que fué rechazado.

Una hija del ex zar Nueva York.—Se espera a primeros de Diciembre a la gran duquesa Tatiana, hija del ex zar, que ha fingido un matrimonio para poder salir de Siberia.

Motines y muertos de hambre Roma.—Noticias de Suiza comunican que durante la noche del 16 estalló en Viena un gravísimo tumulto provocado por la prohibición de hacer cola delante de las tiendas de comestibles.

Reunión Londres.—La noche del 23 se celebró una reunión en Petrogrado de los embajadores de la Entente.

Mitín. La paz sin anexiones Budapest.—Se ha celebrado un mitín, al que concurrieron 10.000 socialistas, en honor de los revolucionarios rusos.

LA FUGA DEL EX ZAR Nueva York.—Asegúrase que el ex zar logró escapar de Tobolsk y refugiarse en el Japón, pasando por Chardin.

Alemania exige anexiones Ginebra.—La «Gaceta Popular» de Leipzig, asegura que Alemania ha decidido tratar la paz con Rusia, exigiendo importantes anexiones.

El Congreso ruso Londres.—Un radiograma transmitido a través de toda Rusia, anuncia que el 9 de Diciembre se inaugurará el nuevo Congreso en Petrogrado.

Igual que la policía de Valencia. Por un medio curioso y valiéndose como cebo de un anuncio puestó por la policía en un periódico, la autoridad madrileña ha detenido esta noche a Enrique Jiménez Luque, su amante Milagros y a Fructuoso San Pedro, que escaparon de la cárcel de Villafraña, huyendo al carcelero y dejándole encerrado.

La apertura de las Cortes Algunos importantes elementos políticos están dispuestos a emprender una activa campaña en favor de la inmediata apertura de Cortes.

De artillería La Junta de Defensa de artillería se reunió y acordó que a los individuos del cuerpo que ejerzan cargos civiles no se les tenga éstos en cuenta para los efectos militares.

La fortuna de Alba El ex ministro Alba ha enviado a todos los periódicos una carta intentando defenderse de ciertas campañas que contra él se hacen en tertulias y círculos políticos.

Unido a Calixto Rodríguez fundó la Electra Popular Vallidetana, de la que es también el primer accionista.

El palacio que adquirió en la calle del Príncipe de Vergara lo compró en Marzo de 1915 para pagarlo en cinco plazos, y le quedan tres por saldar.

Efectos de la piratería submarina. Coruña.—Hasta ahora son 41 los salvados del buque yanqui «Octaco» y faltan 42. Entre los salvados hay seis españoles.

El «Actaco» hundíase rápidamente y se anegaban las bodegas. Desde el submarino lanzaron sobre las olas una luz que sirviera de falso blanco.

Procedía de Burdeos, donde dejó 11.000 toneladas de trigo. Entre la dotación había 18 artilleros, mandados por un cabo de cañón.

La «Gaceta» Inserta las siguientes disposiciones: Admitiendo las dimisiones a los antiguos gobernadores e insertando los nombramientos de los nuevos.

Abriendo un concurso de traslado para la provisión de las clases de Dibujo en las Normales de Maestros y Maestras de Barcelona y Cuenca.

Ordenando a las divisiones de ferrocarriles que tengan especial cuidado en los talones resguardos que dan las empresas a los particulares de las mercancías que remiten.

De Fomento Alcalá Zamora recibió a los periodistas en su despacho oficial, precisamente en el momento en que le estaba visitando una comisión de la Cámara de Comercio.

Respecto al tráfico, la acción del ministro se limita a atender las reclamaciones de las colectividades.

En lo que hace referencia a los particulares, sólo se atenderán las que se formulen en son de queja.

Sigue la información en la cuarta plana

ECOS

La circulación interprovincial de artículos alimenticios

En la Cámara de Comercio se recibieron ayer los siguientes telegramas:

Gaceta hoy publica real orden ministerio Gobernación derogando anterior 23 Mayo...

Una comedia de Linares Rivas Gracias a las gestiones del primer actor...

LLAMAMIENTO A FILAS Todos los reclutas del cuerpo de instrucción destinados a la 3.ª compañía de la brigada...

TEATROS PRINCIPAL

La otra aldea Ha sido una equivocación del autor José Ramos Martín y de la dirección artística...

finos como ella, dichos con un arte insuperable, una ingeniería encantadora y una delicada picardía.

Teatro Apolo Hoy tarde y noche, beneficio y despedida de SANZ, presentación del autómata hombre.

LLAMAMIENTO A FILAS Todos los reclutas del cuerpo de instrucción destinados a la 3.ª compañía de la brigada...

Noticias

Los estudiantes, es decir, un grupo de estudiantes pretendiendo ayer alterar el pacífico régimen escolar, presentándose en el Instituto General y Técnico...

El delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las Clases pasivas tenga lugar en los días que a continuación se expresan...

Teatro Apolo Hoy tarde y noche, beneficio y despedida de SANZ, presentación del autómata hombre.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. La Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio celebrará junta general extraordinaria el día 1.º de Diciembre próximo...

El señor Martínez Aloy indicó a ambas representaciones que eivasen la oportuna instancia al Ayuntamiento.

Teatro Apolo Hoy tarde y noche, beneficio y despedida de SANZ, presentación del autómata hombre.

En su última sesión, y a propuesta del exalcalde y joven abogado don Alfonso Arenas, el Ayuntamiento de Villena ha acordado pedir a los Poderes públicos condesa una ambia amnistía para los procesados y condenados...

Teatro Apolo Hoy tarde y noche, beneficio y despedida de SANZ, presentación del autómata hombre.

Ebanistería de E. VILELLA.—Esta casa garantiza sus muebles por estar contruidos en las mismas condiciones que antes de la guerra...

MADRES!!—CEREJUMILS Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías.

ACCIÓN REPUBLICANA A LOS JOVENES REPUBLICANOS DE LA VEGA BAJA Se convoca a todos los que desean formar parte de la juventud que se ha de organizar en este distrito...

JUVENTUD REPUBLICANA FEDERAL Para comenzar la campaña que esta entidad se propone realizar en pro de los ideales republicanos y federales...

El delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las Clases pasivas tenga lugar en los días que a continuación se expresan...

Teatro Apolo Hoy tarde y noche, beneficio y despedida de SANZ, presentación del autómata hombre.

QUESTIONES OBRERAS OBREROS PEÑEROS.—Celebrará junta general hoy, a las cinco de la tarde, para cambiar impresiones respecto a la huelga.

Vida Municipal Ayer a mediodía visitó al Alcalde una comisión de empresarios de teatros, formada por Vicente Barber, D. Manuel Salvador y don Blas Cortés...

El señor Martínez Aloy indicó a ambas representaciones que eivasen la oportuna instancia al Ayuntamiento.

Una comisión de vendedores de pastas para sopa visitó ayer al Alcalde, para rogárle que no se impongan ciertas multas...

El señor Martínez Aloy ha recibido una afetuosa carta de Mariano Benlliure, poniéndose de acuerdo sobre la colocación de las estatuas de la fachada de la Casa Ayuntamiento...

La comisión de Ensayos despachó ayer tarde licencias para realizar obras é instalar motores.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,174,45 pesetas. Análisis y examen sustancias, 242,37. Entradas carros, 42. Extraordinarios, 425,83. Total, 4,834, 65.

LAS SUBSISTENCIAS

En la Cámara de Comercio se recibieron ayer los siguientes telegramas: «Gaceta» hoy publica real orden ministerio Gobernación derogando anterior 23 Mayo...

El próximo viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en el teatro Marina, del Cabanah, una gran función benéfica.

Presiones altas (770 milímetros) sobre Galicia, con pendiente hacia el Sur (San Fernando 769 milímetros) y hacia el Mediterráneo (Girona-Mañón, 766 milímetros).

El Gobernador ha teleografiado a sus colegas de varias provincias, suplicándoles autoricen las siguientes expediciones a Valencia: Castellón, 100 arrobas patatas...

Vagones, vagones Una comisión de almacenistas de paja visitó ayer al Gobernador, suplicándole interese al ministro para que sean enviados vagones a Pozo Cañada...

El Gobernador ha trasladado al ministro de Fomento un telegrama del alcalde de Jativa, interesándole para que incluya dicha ciudad en el reparto de vagones para la extracción de la naranja.

Se saca a concurso la plaza de conserje de la Cooperativa Valencina, con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en el tablon de anuncios de la sociedad...

Noticias teatrales

El viernes próximo se verificará el estreno de la leyenda lírica en un acto, dividido en cuatro cuadros, en verso y prosa, original de Francisco Galán Marco y Braulio Solsona...

Es la primera obra teatral de un exquisito poeta y de un prosista de fibra, si que también de un compositor que va a causar algún revuelo en el campo musical.

En las funciones de hoy tarde y noche celebrará su beneficio y hará su despedida, el celebrado ventrílocuo de fama mundial, Sanz. En ambas funciones hará dos actos diferentes...

Mañana jueves, importante debut: Blancaquita Suárez, genial canzonetista, con repertorio exclusivo.

EL TIEMPO

Presiones altas (770 milímetros) sobre Galicia, con pendiente hacia el Sur (San Fernando 769 milímetros) y hacia el Mediterráneo (Girona-Mañón, 766 milímetros).

Temperaturas extremas: Valencia, 14 y 40. Teruel, 4 y 10 bajo cero.

El Gobernador ha teleografiado a sus colegas de varias provincias, suplicándoles autoricen las siguientes expediciones a Valencia: Castellón, 100 arrobas patatas...

Una comisión de almacenistas de paja visitó ayer al Gobernador, suplicándole interese al ministro para que sean enviados vagones a Pozo Cañada...

El Gobernador ha trasladado al ministro de Fomento un telegrama del alcalde de Jativa, interesándole para que incluya dicha ciudad en el reparto de vagones para la extracción de la naranja.

Francisco Vargas Hernández (Mahoma), resultó ayer tarde herido de un balazo, ¿Causas?

Sucesos

Hay varias versiones. He aquí la que nos dieron como más verídica: Francisco Vargas tiene una amiga en el barrio de la calle de Gracia. Y ayer tarde se «dispusieron» con aquella. Efectos de la «disposición»: sacó una pistola, la disparó y no hubo nada. Pero al guardársela, se la disparó, causándole una herida penetrante en la parte superior del muslo izquierdo...

En el Hospital, donde fué curado, calificaron la herida del muslo de pronóstico reservado.

Esto es lo que se nos manifestó. Mahoma—el herido—dijo que no sabe quién lo agredió. Y otras versiones, de poca consistencia, afirmaban que había sido agredido. El juzgado tomó cartas en el asunto, que tratará de esclarecer.

Puerto

Buques entrados el día 27: Vapor español «Bonanova», de Cete, con bocoyes vacíos. Vapor español «Antonia», de Alicante, con cargo general. Vapor español «Cabo Nao», de Alicante, con cargo general. Vapor español «Cabo Cervera», de Nueva York y escalas, con cargo general.

ASMA Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

A beneficio del Hospital de Niños Fué una hermosa fiesta la celebrada ayer tarde en Apolo, á beneficio del Hospital de Niños...

Compañía Transmediterránea Servicio Regular de Vapores Para Argel, directo Para Argel, directo El vapor cargará y saldrá el 23 de Noviembre. Consignatarios: La Rota Hermanos Grao-Valencia. Línea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander...

Clinica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andrau Curación radical del Reuma, Gota, Escrófula y todas las enfermedades crónicas. Curación garantizada de la Espondilitis por procedimientos modernos.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

REUMA - GOTA Curación pronta y radical, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con ANTI URICO WELPS del doctor Cuadra. Leureado con «EL GRAN PREMIO» Exposición Milán, 1916.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — Solón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre inuas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras.

Artistas La junta de Falls de las calles de Jesús y Buenavista, os invitan á que presentéis bocetos para la colección de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo...

Ahorra con Zapateros Hacen falta maquineras y operarios en la Zapatería Soler, calle de la Paz.

Medista Se necesitan buenas oficinas; trabajo todo el año. Plaza del Esparto, 7, 2.º

Trojes fiados A pagar á plazos, por semanas ó meses, hechos á la medida. Calle de Garriguer, número 1.

Gramófono Por ausentarse su dueño se vende uno, con gran colección de discos. Urge venderlo. Doctor Romagosa, 17, bajo, pianchador.

Corridores de calzado Para trabajar de 6 á 9 noche, hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Fotografía Se traspasa una en el mejor distrito de la capital. Planta naja, luz natural y eléctrica, con aparatos ó sin ellos, urge el traspaso. Razón: Droguería Aragonesa, calle San Vicente, 155.

MODISTO Se necesitan buenas oficiales y ayudantes, de fantasía; buena retribución. También se desean oficiales especialistas en abrigos; buenos jornales. Calle de San Fernando, 24 y 26, Casa Mirallas.

REGALO á los LECTORES de 'El Pueblo' Mediante la presentación de cinco cupones como el presente, acompañados de 450 pesetas, se tendrá derecho á una hermosa ampliación fotográfica. La fotografía será á 30 centímetros por 40, sobre una cartulina de 50 por 60. Los cupones, con la expresada cantidad y la fotografía cuya ampliación se desee, deben ser entregados en la Administración de EL PUEBLO.

REUMA - GOTA Curación pronta y radical, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con ANTI URICO WELPS del doctor Cuadra. Leureado con «EL GRAN PREMIO» Exposición Milán, 1916.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — Solón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre inuas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras.